
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 12/05/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
  
ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για άρση των εμποδίων όσον αφορά στην ανά ιδιοκτησία πρόσβαση 

συνιδιοκτητών πολυκατοικίας στο πρόγραμμα “εξοικονομώ – αυτονομώ”» 
 

Κύριoι, κύριοι Υπουργοί, 

Δεχόμαστε διαμαρτυρίες από ιδιοκτήτες διαμερισμάτων πολυκατοικίας, οι οποίοι, ενώ 

έχουν λάβει έγκριση, όσον αφορά στις προϋποθέσεις συμμετοχής τους στο πρόγραμμα 

«εξοικονομώ – αυτονομώ», αντιμετωπίζουν το πρόβλημα, η άδεια για την διεξαγωγή των 

σχετικών εργασιών, που αφορούν στην εφαρμογή μόνωσης και στην τοποθέτηση ηλιακών 

θερμοσιφώνων/πάνελ στο διαμέρισμα ιδιοκτησίας τους να μην παραχωρείται, λόγω 

έλλειψης ομόφωνης-σύμφωνης απόφασης κάποιου αριθμού συνιδιοκτητών της 

πολυκατοικίας, όπου οι άνω ιδιοκτήτες διαμένουν. Αποτέλεσμα είναι, η άρνηση ακόμα και 

ενός ιδιοκτήτη για τις ανωτέρω ευεργετικές δράσεις στην πολυκατοικία, που αφορούν, τόσο 

στο περιβάλλον, όσο και στην ενεργειακή αυτονομία & μόνωση της εκάστοτε ιδιοκτησίας, 

να ακυρώνει κάθε μεμονωμένη συμμετοχή στο άνω πρόγραμμα, ενώ παραμένει και ο 

σαφής κίνδυνος κλιμάκωσης των φαινομένων φθοράς στην εκάστοτε πολυκατοικία, από 

τα καταπονημένα, κατά περίπτωση, πεπαλαιωμένα δομικά υλικά και την υγρασία. Πολλοί 

συμπολίτες μας διαμαρτύρονται για την αδυναμία τους να επικοινωνήσουν με τις αρμόδιες 

για το ανωτέρω πρόγραμμα υπηρεσίες στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ενώ 

θεωρούν προβληματική την απουσία σχετικού νόμου, που θα επιτρέπει εξατομικευμένα, 

σε κάθε ιδιοκτησία εντός πολυκατοικίας, την αξιοποίηση των ευεργετημάτων του ανωτέρω 

προγράμματος. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να θεσμοθετήσετε την δυνατότητα εξατομικευμένης πρόσβασης των 

ιδιοκτητών διαμερισμάτων πολυκατοικίας στα ευεργετήματα του προγράμματος 

«εξοικονομώ – αυτονομώ», χωρίς να επιτρέπονται κωλύματα ή ακύρωση αυτών, από 

τρίτους που έχουν δικαίωμα ιδιοκτησίας επί της ίδιας πολυκατοικίας; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
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